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Вопросы, рассматриваемые на заседании:
1. О ходе внедрения целевой модели дополнительного образования детей в Новосибирской области в 2020 году: эффективность, проблемы, пути решения.
Справка по вопросу: О ходе внедрения целевой модели дополнительного образования детей в Новосибирской области в 2020 году: эффективность, проблемы, пути решения.

Целевая модель развития региональных систем дополнительного образования детей внедряется в Новосибирской области в 2020 году в рамках реализации мероприятия федерального проекта «Успех каждого ребенка» по формированию современных управленческих и организационно-экономических механизмов в системе дополнительного образования детей в соответствии с приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 03.09.2019 № 467 «Об утверждении Целевой модели развития региональных систем дополнительного образования детей».
Целевая модель является обязательной для организаций, осуществляющих образовательную деятельность и реализующих дополнительные общеобразовательные программы (для дошкольных образовательных организаций, общеобразовательных организаций, профессиональных образовательных организаций, организаций дополнительного образования, организаций дополнительного профессионального образования), а также индивидуальных предпринимателей.
Целью внедрения Целевой модели ДОД является создание условий для воспитания гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций, формирования эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, основанной на принципах справедливости, всеобщности и направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию всех обучающихся путем увеличения охвата дополнительным образованием к 2024 году до уровня не менее 80% от общего числа детей в возрасте от 5 до 18 лет, проживающих на территории Новосибирской области.
Концепция внедрения целевой модели развития региональной системы дополнительного образования детей Новосибирской области, утверждена  распоряжением Правительства Новосибирской области от 31.10.2018 № 404-рп «О реализации Федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование».

Система дополнительного образования в регионе не только стабильно функционирует, но и развивается. В последние два года получили развитие:

· региональный центр выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи «Альтаир»;

· начали свою работу стационарный и мобильный кванториумы - новая форма дополнительного научно-технического образования детей, место интеллектуальной смелости и комфортные условия для формирования изобретательского мышления и выбора будущей профессии;

· открыл свои двери первый «IT-куб» – инновационная площадка дополнительного образования детей, направленная на развитие знаний и навыков в области программирования;

· на базе Муниципального автономного образовательного учреждения дополнительного образования «Детский оздоровительно-образовательный центр туризма «Юность» города Бердска создается региональный центр детско-юношеского туризма, который будет обеспечивать развитие туристско-краеведческой деятельности с детьми на территории Новосибирской области;

· на базе муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования Новосибирского района Новосибирской области «Станция юных натуралистов» создана экостанция с целью формирования у детей и молодежи естественнонаучной грамотности, а также подготовки кадрового резерва для работы в сфере актуальных и перспективных профессий в области естественных наук;

· в 2020 году 42 сельские школы откроют у себя «Точку роста» - центры образования цифрового и гуманитарного профилей.

Способствует увеличению охвата детей доступным и качественным дополнительным образованием, а также обновлению содержания и методов обучения дополнительного образования детей создание в 2020-2021 годах 47717 новых мест дополнительного образования детей в образовательных организациях Новосибирской области. В 2020 году открыты 4485 новых мест дополнительного образования детей для реализации дополнительных общеразвивающих программ всех направленностей, из которых 40% программ естественнонаучной и технической направленностей. В 2021 году планируется открыть 43232 новых места.
По данным ФСН №1-доп в системе дополнительного образования (с учетом учреждений сферы культуры, физической культуры и спорта, частных организаций, реализующих программы дополнительного образования),охват детей дополнительным образованием составил 74,8% (315437), 2019 год - 77,6% (318964), 2018 год - 71,5%, 2017 год – 62,5%.

Постепенно увеличивается занятость детей дополнительными общеразвивающими программами технической и естественнонаучной направленности: 2020 год – 9,35% (39420), 2019 год -– 8,3% (34160), 2018 год – 8%(31911), 2017 год – 6,5% (24407).

Перед регионом стоит задача реального охвата дополнительным образованием в 2020 году не менее 75% детей.

Роль межведомственного совета по достижению этого показателя: стратегическая, тактическая, управленческая, организационная, корректирующая с учетом социально-экономического развития региона.

Внедрение целевой модели региональной системы дополнительного образования (далее – Целевая модель) позволит обеспечить комплексное эффективное функционирование системы взаимодействия в сфере дополнительного образования детей в Новосибирской области, включающее создание современных организационных, правовых и финансово-экономических механизмов управления и развития региональной системы дополнительного образования детей, формирование системы обмена опытом и лучшими региональными практиками реализации программ дополнительного образования, действующего общедоступного навигатора по дополнительному образованию детей, обеспечение доступа к современным и вариативным дополнительным общеобразовательным программам, в том числе детям из сельской местности. Все это поможет увеличить охват системой дополнительного образования.

В Новосибирской области сформирована структура управления региональной системой дополнительного образования детей, включающая:

исполнительные органы государственной власти НСО, курирующие сферу дополнительного образования детей; 
Межведомственный совет по внедрению и реализации Целевой модели ДОД; 
региональный модельный центр дополнительного образования детей (создан на базе ГАУ ДО НСО «ОЦРТДиЮ» постановлением Правительства Новосибирской области от 20.02.2018 № 62-п);

органы местного самоуправления; 
муниципальные опорные центры дополнительного образования детей (далее – МОЦ), созданные в каждом муниципальном образовании Новосибирской области;
организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие образовательную деятельность по дополнительным общеобразовательным программам. 
Только совместные согласованные действия помогут: 

· сформировать ведущую роль дополнительного образования как важнейшего элемента интеллектуального, духовно-нравственного и физического совершенствования детей, а также обеспечат подготовку и раннюю профориентацию будущих кадров для потребностей социально-экономического развития региона;

· обеспечить равный доступ к дополнительным общеобразовательным программам для различных категорий детей в соответствии с их образовательными потребностями и индивидуальными возможностями;

· сформировать систему кадрового обеспечения дополнительного образования детей на основе программного подхода, включающую непрерывное повышение профессионального мастерства педагогических работников дополнительного образования;

· обеспечить эффективное межведомственное и межуровневое взаимодействие в рамках развития региональной системы дополнительного образования детей;

· провести инвентаризацию системы с целью определения эффективности использования инфраструктурных, материально-технических и кадровых ресурсов системы образования при реализации дополнительных общеобразовательных программ.
С 01.09.2020 в соответствии с постановлением Правительства Новосибирской области от 02.03.2020 № 39-п «О внедрении системы персонифицированного финансирования дополнительного образования детей в Новосибирской области» в Новосибирской области внедряется система персонифицированного финансирования дополнительного образования детей, ведется активная работа по выдаче сертификатов дополнительного образования детям в возрасте от 5 до 18 лет, проживающим на территории Новосибирской области.

В каждом муниципальном образовании созданы межведомственные рабочие группы по внедрению и реализации Целевой модели ДОД (в том числе внедрению ПФ ДОД), назначены муниципальные операторы внедрения модели ПФ ДОД. Созданы личные кабинеты каждого муниципального образования на Портале поддержки внедрения ПФ ДОД. 
Утверждены правила персонифицированного финансирования дополнительного образования детей в Новосибирской области (приказ Минобразования НСО №886 от 31.05.2020 «Об утверждении правил персонифицированного финансирования дополнительного образования детей в Новосибирской области»).
Приказом министерства образования Новосибирской области от 24.12.2019 №3260 утверждён регламент проведения независимой оценки качества дополнительных общеобразовательных программ (общественной экспертизы). Сформирована группа общественных экспертов в количестве 150 человек для осуществления независимой оценки качества программ. Прошло экспертизу 1068 дополнительных общеобразовательных программ.

Утвержден перечень образовательных организаций, расположенных на территории Новосибирской области, осуществляющих функции оператора персонифицированного финансирования дополнительного образования детей на территории муниципального района или городского округа Новосибирской области и формы документов, используемых в рамках внедрения персонифицированного финансирования дополнительного образования детей на территории НСО.
Выдача сертификатов дополнительного образования со статусом учёта на территории Новосибирской области началась с 22 мая 2020 года. На 21.10.2020 выдано 170756 сертификатов учёта, что составляет 40,86% от численности детей в возрасте от 5 до 18 лет, проживающих на территории Новосибирской области.

Согласно показателям федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование», до конца 2020 необходимо выдать не менее 75% сертификатов учёта от общего количества детей, проживающих на территории региона. Необходимо усилить работу в этом направлении! Главам муниципальных районов и городских округов Новосибирской области направлены письма об усилении информационно-разъяснительной работы среди родительской общественности на территории муниципального образования и  принятия, дополнительных мер для достижения показателя.
Одним из шагов обеспечения доступности является внедрение на территории Новосибирской области информационной системы «Навигатор дополнительного образования детей» (далее – Навигатор).  В  Навигаторе родители и дети получают возможность удобного ориентирования в большом многообразии предлагаемых кружков и секций в зависимости от потребностей и желания ребенка, подавать документы для зачисления ребенка на программу дополнительного образования дистанционно, не выходя из дома, связи с интеграцией Навигатора с ИС «Госуслуги». 

В 2020 году Навигатора посетило 611 752 пользователей. На 10.10.2020 в Навигаторе зарегистрировано более 935 образовательных учреждений Новосибирской области. Из них:

· учреждения Министерства культуры – 90;

· учреждения Министерства физической культуры и спорта – 9;

· частные учреждения – 58.

Зарегистрировано 266932 личных кабинетов родителей и 270209 детей. 

Внесено 7456 дополнительных общеобразовательных программ, из них 6865 опубликовано. Учреждениями культуры внесено 1172 программы, их них опубликовано 1080. Учреждениями спорта – 127 программ, опубликовано 126.

В 2020-2021 учебном году  85014 обучающихся подали заявки на обучение по программам дополнительного образования, из них: 

в учреждения образования 77105 обучающихся, 183102 получили сертификат учёта;
в учреждения культуры 5464 обучающихся, 3688 обучающихся получили сертификат учёта;
в учреждениях спорта 2445 обучающихся, 2291 получили сертификат учёта.

Как видно из цифр, не все зарегистрированные дети в Навигаторе подали заявки на программы обучения и получили сертификаты учёта.
 Благодаря сертификатам дополнительного образования в статусе учета, мы сможем оценить реальную картину занятости детей в системе дополнительного образования, определить востребованность дополнительных программ, совместно с муниципальными опорными центрами невостребованные программы содержательно изменить с учетом экономического развития муниципалитета и их востребованностью потребителями, сможем проанализировать, по какой причине дети не посещают систему дополнительного образования.
С целью выравнивания доступности дополнительного образования разработаны следующие региональные модели (далее – Модель):

· региональная модель реализации программ вовлечения в систему дополнительного образования детей, находящихся в трудной жизненной ситуации;

· модель реализации модульных дополнительных общеобразовательных программ для детей, проживающих в сельской местности Новосибирской области;

· региональная модель обеспечения доступности дополнительного образования для детей с ограниченными возможностями детей;

· региональная модель реализации дополнительных общеобразовательных программ с использованием дистанционных технологий.

В соответствии с приказом министерства образования Новосибирской области от 13.08.2020 № 1689 «О внедрении моделей реализации дополнительных общеобразовательных программ в сетевой форме на территории Новосибирской области» утверждены методические рекомендации по вопросам внедрения моделей реализации дополнительных общеобразовательных программ в сетевой форме.

РМЦ совместно с МОЦ и учреждениями дополнительного образования детей (далее – УДОД) осуществляет апробацию и внедрение Моделей в течение 2020 – 2021 учебного года. 

С целью повышения уровня профессиональной компетентности педагогов и методистов дополнительного образования, разрабатывающих и реализующих дополнительные общеразвивающие программы с использованием дистанционных технологий, за весенне-летний период 2020 года проведен целый комплекс онлайн-мероприятий с использованием вебинарной комнаты Webinar.ru и онлайн платформы ZOOM, в которых приняли участие более 900 человек. С 01.10.2020 для педагогов и методистов МОЦ и УДОД создана и функционирует Цифровая кадровая школа посредством канала Telegram «Цифровое образование».

По состоянию на 1 октября 2020, в 32-х образовательных организациях НСО разработаны и готовы к апробации 52 дополнительных общеобразовательных программы с использование дистанционных технологий.

В рамках реализации Моделей по состоянию на 1 октября 2020 года охвачены дополнительным образованием 3601 детей с ограниченными возможностями здоровья, 8306 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, 33886 детей, проживающих в труднодоступной и сельской местности. Дополнительными общеобразовательными программами, реализуемыми в сетевой форме, разработанными не ранее чем с 1 февраля 2020 года составляет – 2110 человек.
Помимо моделей доступности и, исходя из требований Целевой модели, в Новосибирской области происходит обновление содержания дополнительного образования. Основной принцип обновления – программный подход.

Содержание дополнительных общеобразовательных программ ориентировано на образовательные потребности и интересы обучающихся.

Образовательные организации, реализующие дополнительные общеобразовательные программы, всех ведомств разрабатывают и внедряют разноуровневые программы: разработано 1540 дополнительных общеобразовательных программ с охватом более 54 тыс. детей. 
Также активно внедряются программы, основанные на модульном принципе представления содержания, программы краткосрочные по всем направленностям, нацеленные на получение обучающимися базовых навыков, социальных и коммуникативных компетенций, позволяющие обучающимся определить направление для дальнейшего углубленного освоения дополнительных общеобразовательных программ, в том числе дополнительных предпрофессиональных программ; программы заочных/ сезонных школ для одаренных детей. В содержании программ всё чаще превалируют современные методы и форматы обучения, направленные на развитие метапредметных навыков, навыков проектной, учебно-исследовательской деятельности.

Проблемным остается в обновлении содержания дополнительных общеобразовательных программ ориентация их содержания на приоритетные направления социально-экономического и территориального развития области и муниципальных образований на основе прогнозных оценок развития рынка труда, а также создание образовательных программ с представителями реального сектора экономики, привлечения их к реализации программ, стажировки педагогических работников на производственных предприятиях и в организациях.
Одним из важнейших элементов сложной многоуровневой региональной системы дополнительного образования в Новосибирской области является муниципальный опорный центр.
В 2018 году в Новосибирской области на базе УДОД созданы 35 муниципальных опорных центров. В каждом МОЦ распоряжением главы района (или приказом) утверждены руководители муниципальных опорных центров и Положение о МОЦ, определяющее основные цели, задачи и функции муниципальных опорных центров. 

К числу основных задач деятельности муниципальных опорных центров относятся: 

· координация и осуществление организационной, методической, нормативно-правовой и экспертно-консультационной поддержки муниципальных организаций, осуществляющих образовательную деятельность по дополнительным общеобразовательным программам, при внедрении Целевой модели ДОД;

· внедрение новых практик дополнительного образования в деятельность муниципальных образовательных организаций; 

· формирование и распространение моделей сетевого взаимодействия при реализации образовательных программ и моделей доступности дополнительного образования для детей с различными потребностями и образовательными возможностями;

· информирования семей и вовлечения детей в систему дополнительного образования и другие.

В течение 2018-2020 годов РМЦ создана современная эффективная модель организационно-методического сопровождения деятельности муниципальных опорных центров дополнительного образования детей Новосибирской области.

Вместе с тем, имеются проблемы, влияющие на качество деятельности МОЦ, по причине отсутствия финансирования деятельности МОЦ отсутствуют штатные расписания МОЦ и муниципальные задания. Это затрудняет взаимодействие руководителя МОЦ с организациями дополнительного образования и другими учреждениями в районе.
Региональной проектной командой по внедрению Целевой модели проведена оценка эффективности. В ходе оценки выявлены:
1.1. Позитивные эффекты внедрения Целевой модели:

· сознанный, осмысленный выбор программ дополнительного образования потребителями образовательных услуг;

· обновление содержания программ дополнительного образования и вариативность этих программ;

· четкое понимание охвата детей системой дополнительного образования;

· принятие управленческих решений по вовлечению неохваченных детей в систему ДО;

· анализ востребованности дополнительных программ позволит перераспределить денежные средства внутри системы;

· внедрение ИС «Навигатор дополнительного образования Новосибирской области».
1.2. Основные сложности и ограничения внедрения Целевой модели:

· низкий уровень обеспечения баланса между образовательными потребностями и направлениями социально-экономического развития региона и муниципалитетов;

· отсутствие эффективной региональной системы по привлечению молодых кадров и специалистов реального сектора экономики в систему дополнительного образования и их профессиональная подготовка и переподготовка;

· недостаточное финансирование деятельности муниципальных опорных центров;

· отрицательное отношение родителей к системе персонифицированного финансирования дополнительного образования детей.

